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Анотація. В Україні серцево-судинні захворювання залишаються однією 

з головних причин смертності населення. Метою роботи було дослідження 

ефективності корекції дисліпідемії у пацієнтів з серцево-судинною патологією 

та з групи ризику шляхом застосування медикаментозних та 

немедикаментозних методів корекції. У дослідженні приймало участь 59 людей 

віком від 40 до 70 років. Вивчалась ефективність застосування статинів, а також 

ризики розвитку побічних реакцій у різних груп пацієнтів. За результатами 

проведеного дослідження, у всіх групах пацієнтів, що приймали статини з 

метою корекції дисліпідемії виявлено позитивний ефект. Корекцію ліпідних 

порушень варто проводити у комбінації з оптимізацією способу життя, з 

використанням спеціальної дієти, а також залучанням фізичних навантажень, у 

вигляді регулярних ритмопластичних процедур. 

Ключові слова. Серцево-судинні захворювання, корекція дисліпідемії, 

застосування статинів, ритмопластичні процедури, групи ризику розвитку 

серцевої патології.  

 

Актуальність. В Україні серцево-судинні захворювання залишаються 

однією з головних причин смертності населення, виходячи з даних дослідження 
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Global Burden of Disease за 2021 рік [1]. Найчастішими причинами смерті поряд 

з серцево-судинною патологією (65 %), займають онкологічні захворювання 

(14 %), захворювання шлунково-кишкового тракту (4,5 %) та неврологічні 

порушення (3,2 %). Виявлення кількості пацієнтів з серцево-судинною 

патологією (ССП) зросла з 280 мільйонів у 1990 році до 525 мільйонів у 

2021 році, а кількість смертей збільшилася до 18,6 мільйонів у 2021 році. У 

національному масштабі смертність від серцево-судинних захворювань (ССЗ) 

за останні 29 років зросла майже на 8 % : до 449 378 у 2019 році і складає 

64.3 % від загальної кількості смертей, тоді як у 1990 році зафіксували 

350 605 смертей від ССЗ, що склало 56.6 % відповідно [2]. Тож, виходячи з 

таких даних, питання профілактики серцево-судинних захворювань - як 

системи заходів, спрямованих на запобігання, зниження ризику розвитку та 

виникнення серцевої патології, уповільнення її прогресування, є актуальною 

проблемою сучасності.  

За даними епідеміологічних та клінічних досліджень факторами, що 

сприяють виникненню будь-якої ССП є довготривалий психоемоційний стрес, 

мала фізична активність, недоцільне харчування, тютюнопаління, зловживання 

алкоголем та наркотиками. Інтегрований вплив на ці фактори дає змогу знизити 

ризик розвитку ішемічної хвороби серця (IXC) та інших ССЗ, захворюваність та 

смертність.  

Платформа корекції способу життя охоплює покращення харчування, 

налагодження маси тіла, підвищення фізичної активності, відмову від 

тютюнопаління та зловживання алкоголем, модифікацію умов праці, 

поліпшення стану середовища проживання. Одночасне зменшення впливу 

кількох факторів ризику зумовлює зменшення поширеності основних CCЗ. 

Тому дослідження цієї теми є актуальним та викликає інтерес науковців. 

Мета. Метою роботи було дослідження ефективності корекції 

дисліпідемії у пацієнтів з серцево-судинною патологією та з групи ризику 

шляхом застосування медикаментозних та немедикаментозних методів 

корекції. 
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Матеріали та методи. Під час роботи було використано метод 

критичного та системного аналізу наукової літератури, контент-аналіз, 

порівняння досліджень наукових статей та даних ВООЗ. 

У дослідженні приймало участь 59 людей віком від 40 до 70 років. Першу 

групу складали 12 пацієнтів з клінічними ознаками ССЗ - гострим коронарним 

синдромом (ГКС) в анамнезі, клінікою стабільної / нестабільної стенокардії, 

гострого порушення мозкового кровообігу (ГПМК), транзиторною ішемічною 

атакою, з атеросклеротичним ураженням периферичних артерій. Друга 

група - 16 пацієнтів без ССЗ або цукрового діабету (ЦД), у яких рівень 

холестерину ліпопротеїдів низької щільності (ХС ЛПНЩ) перевищував 

4,9 ммоль/л. Третя група – 14 пацієнтів з ЦД без ознак ССЗ, у яких рівень ХС 

ЛПНЩ становив від 1,8 до 4,9 ммоль/л. Та четверта група – 17 людей без ознак 

ССЗ, але в яких рівень ризику розвитку ССЗ при визначенні за допомогою 

стандартизованих методик був високим або дуже високим. Усі учасники 

дослідження приймали статини (розувастатин) у дозі 15 мг на добу протягом 

6 міс. Під час дослідження вивчалась ефективність застосування статинів, а 

також ризики розвитку побічних реакцій у різних груп пацієнтів. Через 

6 місяців до терапії статинами також додали методи немедикаментозної 

корекції дисліпідемії шляхом оптимізації харчування та складання спеціальної 

дієти, а також проведення ритмопластичних процедур (10-15 хв. на добу). 

Комбінована терапія проводилася протягом ще 6 міс. 

Результати. Нами були проаналізовані результати досліджень, щодо 

вивчення ефективності медикаментозної та немедикаментозної корекції 

дисліпідемії. 

Серед виявлених побічних реакцій під час застосування статинів були 

алергічні реакції та побічні ефекти з боку шкіри та м’язів – висипання, свербіж 

або гіперемія шкіри, міопатії, рабдоміоліз, кропив'янка, гарячка, зрідка 

вовчакоподібний синдром.  

За результатами проведеної роботи можна зробити висновки, що 

переважав позитивний ефект застосування статинів над ризиком розвитку 
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побічних реакцій. Так лише у 7 % пацієнтів, які приймали статини розвинулася 

міопатія, рабдоміоліз виник в поодиноких випадках (0,5 %). У 12 % - легка 

гіперемія шкіри. Постійний прийом статинів продемонстрував зниження рівня 

ХС ЛПНЩ на 1,0 ммоль/л, що за даними статистики сприяє зниженню 

смертності від ССЗ на 19 %, смертності від усіх причин - на 9 %, частоти 

виникнення гострого інфаркту міокарда на 22 % та ГПМК - на 16 %. 

Після приєднання немедикаментозної корекції дисліпідемії шляхом 

оптимізації харчування та складання спеціальної дієти, а також проведення 

регулярних ритмопластичних процедур, усі пацієнти відмічали зниження ваги 

(від незначного до суттєвого), а також покращення загального самопочуття, та 

підвищення рівня працездатності. Зниження рівня ХС ЛПНЩ спостерігалося до 

1,6 ммоль/л, що демонструє посилення ефекту, у порівнянні з використанням 

статинів у вигляді монотерапії. 

Висновки. Таким чином, у всіх групах пацієнтів, що приймали участь у 

дослідженні та приймали статини з метою корекції дисліпідемії виявлено 

позитивний ефект. Побічні ефекти спостерігалися рідко, та були незначними. 

Після додавання до терапії статинами методів немедикаментозної корекції 

дисліпідемії шляхом оптимізації харчування та складання спеціальної дієти, у 

поєднанні з ритмопластичними процедурами – спостерігалось підсилення 

ефективності терапії. Так, зниження рівня ХС ЛПНЩ спостерігалося до 

1,6 ммоль/л, що демонструє посилення ефекту, у порівнянні з використанням 

статинів у вигляді монотерапії. Також усі пацієнти відмічали зниження ваги 

(від незначного до суттєвого), а також покращення загального самопочуття, та 

підвищення рівня працездатності.  

За результатами проведеного дослідження, можемо зробити висновки, що 

для підвищення ефективності профілактики розвитку серцево-судинних 

захворювань необхідно дотримуватися платформи корекції способу життя, яка 

охоплює оптимізацію харчування, налагодження маси тіла, підвищення 

фізичної активності, програму відмови від тютюнопаління та зловживання 

алкоголем, модифікацію умов праці тощо. Корекцію ліпідних порушень варто 
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проводити у комбінації з оптимізацією способу життя, з використанням 

спеціальної дієти, а також залучанням фізичних навантажень, у вигляді 

регулярних ритмопластичних процедур. Це має позитивно вплинути на 

зниження рівня захворюваності на ССЗ, а також, в свою чергу, на зниження 

рівня смертності при меншій величині економічних витрат. 
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